

**ΒΟΥΛΗ** > Μετά τους αργόσυρτους θερινούς ρυθμούς, από την επόμενη εβδομάδα θα προκληθεί «συνωσιτισμός» μεταξύ των υπουργών

## Είκοσι νομοσχέδια βρισκονται στην αναμονή

Την επιτάχυνση των ρυθμών προώθησης του νομοθετικού έργου σχεδιάζει για το επόμενο διάστημα η κυβέρνηση. Οι μεταβολές στη σύνθεση του Υπουργικού Συμβουλίου, που επήλθαν μετά τις εκλογές του Απριλίου, και το θέρος που επακολούθησε είχαν απαιτήματα τη μείωση του αριθμού των νομοσχεδίων τα οποία απασχολούν για ψήφιση στη Βουλή κατά το τελευταίο διάστημα. Κατά τη διάρκεια τις τετράμηνης λειτουργίας του Κοινοβουλίου ψηφίσθηκαν μόλις οκτώ νέα νομοθετήματα, δύο εκ των οποίων στην Ολομέλεια του Σώματος και τα υπόλοιπα έξι στα τμήματα θηρινών διακοπιών που λειτουργούν από τις αρχές Ιουνίου ως το τέλος Ιουλίου. Την περίοδο αυτή οι υπουργοί δεν έδειξαν ιδιαίτερη σπουδή για προώθηση νομοθετικών πρωτοβουλιών, γεγονός που προκάλεσε αρκετές φορές την ενόχληση του προέδρου της Βουλής.

Η εικόνα αυτή αναμένεται να ανατραπεί άρδην από την επόμενη εβδομάδα, οπότε και θα επαναληφθεί η εργασία η Βουλή. Επισιτέφοντας από τις διακοπές τους την εκρήκνητη Γρίπη οι βουλευτές θα βρουν έτοιμα για συζήτηση δυο νομοσχέδια, αλλά αμέσως μετά θα ακολουθήσει η κατάθεση αρκετών άλλων που έχουν ήδη δημοσιοποιηθεί και έχουν πάρει το «πράσινο φως» από την Κεντρική Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή (ΚΕΝΕ). Αρκετά μάλιστα υπουργοί προβλάνουν το τελευταίο διάστημα σε ανακοινώσεις, σύμφωνα με τις οποίες οι νομοθετικές τους πρωτοβουλίες θα λάβουν την έγκριση της Βουλής ενόσω του Αυγούστου ή στις αρχές Σεπτεμβρίου.

Με δεδομένο ωστόσο τον συνωσιτισμό που αναμένεται, αρκετά από τα σχέδια νόμου που έχουν ανακοινωθεί, θα χρειασθεί οι συντιθέτες τους να περιμένουν ίσως και ως το τέλος του χρόνου για να πάρουν σειρά για συζήτηση και ψήφιση.

### > Ο προγραμματισμός

Συμφωνία με τον προγραμματισμό που έχει καταρτίσει ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Κοσμίδης, το πρώτο σχέδιο νόμου που θα συζητηθεί την άλλη εβδομάδα εί-



Ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης (αριστερά) έχει καταρτίσει το πρόγραμμα των νομοθετικών πρωτοβουλιών της κυβέρνησης. Η κυρία Βάσω Παναγιώτου έχει καταθέσει το νομοσχέδιο «σκουπά» στο οποίο περιέχονται και οι αλλαγές στο καθεστώς προσλήψεων. Οι αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις τις οποίες προωθεί ο κ. Αν. Γιαννίτης (δεξιά) αναμένονται στις αρχές του επόμενου έτους

ναί τα απασχολούμενα «σκουπά» του υπουργείου Εσωτερικών. Δεν αποκλείεται ωστόσο, για πρακτικούς λόγους, να προηγηθεί αυτό του υπουργείου Μεταφορών που αφορά τις αρμοδιότητες της Εθνικής Επιτροπής Πληθικωτικών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ), καθώς για αυτό θα διατεθούν δύο συνεδριάσεις, όσες δηλαδή απομένουν για την ολοκλήρωση των εργασιών του δεύτερου τμήματος διακοπιών.

Και αυτό διότι το νομοσχέδιο της κυρίας Βάσως Παναγιώτου, στο οποίο έχουν προστεθεί και σειρά τροπολογιών, με σημαντικότερη αυτή για τις αλλαγές στο καθεστώς των προσλήψεων στο Δημόσιο, θα απαιτήσει περισσότερο χρόνο (πιθανότατα θα διατεθούν έξι συνεδριάσεις) και σε κάθε περίπτωση θα απασχολήσει το τρίτο θερινό τμήμα,

το οποίο θα ξεκινήσει τις εργασίες του στις 29 Αυγούστου.

Στο τρίτο τμήμα θα εισαχθούν προς συζήτηση μια σειρά άλλων νομοσχεδίων, τα οποία θα έχουν αποσταλεί ήδη στην ΚΕΝΕ για νομοτεχνική επεξεργασία και θα κατατεθούν εντός των ημερών στη

Βουλή. Αυτά είναι:

- > Του υπουργείου Δικαιοσύνης για το πλαισιακό ενέχυρο.
- > Του υπουργείου ΠΕΧΩΔΕ τρία σχέδια νόμου, που αφορούν τη συγκόλληση του Γαμιού Εθνικής Οδοποιίας και της Ανώνυμης Εταιρείας «Ελληνικό Αυτοκινητόδρομο», την ασφάλιση των κτιρίων από τους σεισμούς και την εναλλακτική διαχείριση των απορριμμάτων και των αποβλήτων.
- > Του υπουργείου Οικονομικών για τον αιγιαλό και την παραλία.
- > Του υπουργείου Εθνικής Οικονο-

μίας δύο σχέδια, το ένα για την εισαγωγή του ευρώ επί του οποίου αναμένονται ωστόσο και οι παρατηρήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης που μόλις γίνουν γνωστές, θα δοθεί προτεραιότητα και το άλλο για τις αλλαγές στο Χρηματοπιστό σχετικά με τη νομιμοποίηση του «αέρα» και την εισαγωγή νέων εταιρειών (και σε αυτό η προώθηση θα γίνει το γρηγορότερο δυνατόν).

### > Στην τελική φάση

Στην τελική φάση της κατάρτισής τους από τους αρμόδιους υπουργούς είναι τα εής νομοσχέδια:

- > Του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας για τους ενδιάμεσους φορείς υλοποίησης του Γ' Κοινωνικού Παισίου Στήριξης (στο οποίο θα δοθεί η μέγιστη δυνατή προτεραιότητα για να μην υπάρξουν καθυστερήσεις στην εκταμίευση κονδυλίων).
- > Του υπουργείου Δικαιοσύνης τρία σχέδια νόμου: το πρώτο ε- αυτών έ-

χει ανακαινωθεί και θα αφορά βελτιώσεις στο καθεστώς των σιμβόλων των δημοσίων έργων και κρατικών προμηθειών. Το δεύτερο θα αναφέρεται στην καθιέρωση της ηλεκτρονικής υπογραφής. Και το τρίτο (που, σε συνεργασία με το υπουργείο Διπλωματίας Τάξης, θα εισαχθεί στην Ολομέλεια της Βουλής) θα αφορά τις προτεινόμενες αλλαγές στη δικονομία εκδίκασης υποθέσεων οργανωμένου εγκλήματος (νοσού της νύκτας και τρομοκρατία).

- > Του υπουργείου Μεταφορών για την απελευθέρωση της αγοράς των τηλεπικοινωνιών.
- > Του υπουργείου Γεωργίας για τη ρύθμιση του ιδιοκτησιακού καθεστώτος σε δάση και δασικές εκτάσεις (που είχε επιχειρηθεί ανεπιτυχώς από τον τέως υπουργό κ. Στ. Τζουμάκα, προκάτοχο του κ. Γ. Ανυμπερίτη).
- > Των υπουργείων Εσωτερικών και Δημόσιας Τάξης για τη μεταναστευτική πολιτική. (Το αρχικό κείμενο είχε καταρτισθεί από τον τέως υπουργό κ. Α. Παπαδόπουλο τον Δεκέμβριο του 1998 και η ψήφιση του θα γίνει από την Ολομέλεια του Κοινοβουλίου.)

> Του υπουργείου Περιβάλλοντος δύο νομοθετήματα, το ένα για τη ταφωρά συντελεστική δόμησης και το δεύτερο για τα μείγματα.

> Του υπουργείου Πολιτισμού για την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς (του οποίου η κατάθεση είχε εξαγγελθεί από τουλάχιστον τρεις προκάτοχους του νυν υπουργού κ. Θ. Πάγκαλου).

> Του υπουργείου Τύπου για την «επιπλοκή» - ανεξαρτητοποίηση του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοηλεκτρικών Δράσεων.

> Της Γενικής Γραμματείας του Υπουργικού Συμβουλίου για το Αρχείο του Προθυπουργού.

Οι μεγάλες «τομές» ωστόσο που συσπών οι εξαγγελίες για αλλαγές στις εργασιακές σχέσεις και στον χώρο της υγείας θα προσβληθούν στις αρχές του επόμενου έτους, καθώς οι υπουργοί κκ. Α. Γιαννίτης και Α. Παπαδόπουλος προτίθενται να εξαντλήσουν τα περιθώρια διαλόγου προτού εισπληρώσουν τα σχέδια τους στο Κοινοβούλιο.